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ИНФОРМАЦИОННЫЙ БЮЛЛЕТЕНЬ 
МБУК «ЦЕНТРАЛЬНАЯ МЕЖПОСЕЛЕНЧЕСКАЯ БИБЛИОТЕКА 
НАРО-ФОМИНСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА»
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      2015 год –  знаменательный год в истории России. В мае человечество отметило 70-летие Победы советского народа в Великой Отечественной войне. Для нашей страны эта дата наполнена особым смыслом. Это – священная память о погибших на полях сражений. Это – наша история, наша боль, наша надежда…  
      Наш долг – сохранить историческую память о Великой Отечественной войне. Центральная межпоселенческая библиотека встретила эту дату интересными и познавательными мероприятиями. 
      Ещё в 2014 году вышел краеведческий «Календарь знаменательных и памятных дат» Наро-Фоминского муниципального района на 2015 год, посвящённый 70-летию Победы в Великой Отечественной войне. При его оформлении использовались стихи поэтов нашего района на тему – День Победы и книги, рассказывающие о боевых действиях на территории Наро-Фоминского района, о воинских частях и соединениях, освободивших нашу землю от фашистских захватчиков, а также о наших земляках, Героях Советского Союза.
       29 января 2015 года в Центральной межпоселенческой библиотеке состоялось заседание литературного объединения «Волшебная строка». Заседание  прошло в форме вечера поэзии, который был посвящен Дням воинской славы: Дню снятия блокады Ленинграда, Дню разгрома Советской Армией немецко–фашистских войск в Сталинградской  битве. Очередное апрельское заседание творческой интеллигенции района, приуроченное к 70-летию Победы, началось традиционно – с обзора новинок литературы на военную тематику, затем в течение всего вечера звучали  стихи о войне в исполнении наро-фоминских поэтов.
      В преддверии 70-летия Победы в Великой Отечественной войне для читателей рубрики «Книжная полка» в районной газете «Основа» в феврале, марте и апреле были предложены  лучшие книги о войне. Это новые книги о выдающихся полководцах Великой Отечественной войны; литература военной серии издательского дома «Вече»; произведения авторов - современников того страшного военного времени. Для отдалённых читателей на библиотечном сайте размещен медиа-обзор «Новые книги о Великой Отечественной войне 1941-1945 гг., поступившие в фонд библиотеки».  О героических событиях и защитниках города Наро-Фоминск можно узнать из книг, представленных на виртуальной выставке «Город нашей любви. Город воинской славы». 
      В феврале  в библиотеке для учащихся была проведена праздничная  литературно - познавательная программа под названием: « Надо Родину беречь, по–солдатски свято!». Проводя мероприятие, библиотекари ставили перед собой задачу - внести  свой вклад в воспитание истинных патриотов  Отечества. Патриотов, которые бережно хранят память о тех, кто выстоял и защитил нашу Родину в тяжелые военные годы. Патриотов, которые любят и берегут свою родную землю, гордятся  страной и армией, с уважением относятся к защитникам Отечества. Вниманию присутствующих была представлена книжная выставка « Будем Родине служить, по-солдатски свято!». 
      5 марта 2015 года в Центральной межпоселенческой библиотеке открылась  книжно-иллюстративная  выставка-инсталляция «Венок памяти», посвященная художественным произведениям о Великой Отечественной войне.  

      В апреле вышло переработанное и дополненное 2-е издание информационно-библиографического указателя «Наро-Фоминск – Город воинской славы». Вся  историческая информация в издании взята из книги Окуловой Т. А. «Наро-Фоминск – Город воинской славы» и материалов  Наро-Фоминской районной организации ветеранов войны, труда, вооруженных сил и правоохранительных органов «Память». 
      В мае  для школьников состоялась праздничная программа «Что такое День Победы - это значит, нет войне!». Праздник украсили песни, музыка и кадры хроники военных лет.

       Для ветеранов-участников военных событий и тружеников тыла сотрудники библиотеки провели акцию «Поздравь ветерана». Библиотекари  поздравили ветеранов на дому с Днём Победы, подарив букет гвоздик и книгу. Основной целью акции было  не только поздравление ветеранов, а простое человеческое общение с пожилыми людьми, которым этого порой не хватает больше всего.
      Уже третий раз в России проходит  ежегодная Всероссийская акция гражданско-патриотической направленности "Красная гвоздика". В этом году было решено принять участие  в данной акции. Получилось полномасштабное крупное и очень насыщенное мероприятие: мастер – класс, где вместе с библиотекарями учащиеся изготовили гвоздики; небольшой экскурс  в историю с демонстрацией  военной одежды и предметов. Главным содержанием акции  был Марш красных гвоздик
      Накануне празднования 70-летия Победы был разработан краеведческий проект «Героев помним имена». Работа продлится пять лет. К 75-й годовщине Победы советского народа в Великой Отечественной войне планируется собрать  и систематизировать  информацию об участниках  войны, чьими именами названы улицы и учреждения   поселений района, подготовить на основе собранной информации  сценарии, слайд-шоу, викторины, буклеты и материалы для тематических выставок. В рамках этого проекта издан буклет  «Курзенков Александр Георгиевич», посвящённый нашему земляку Герою Советского Союза А.Г. Курзенкову;  оформлен  выставочный стенд «Их имена в названьях улиц».  
      Возобновлена работа краеведческого  проекта «Открывая миру книгу». Чтобы познакомить широкий круг читателей с документальной повестью Комаровской И.С. «Верейские молодогвардейцы», рассказывающей о подвиге пятерых комсомольцев в период оккупации Вереи, было подготовлено слайд-шоу «Подвиг, как легенда, в сердце отзовётся». 
      19 марта  2015 года в районном Дворце культуры «Звезда» состоялось открытие  Всероссийской  Недели детской книги, посвященной  70-летию Победы в Великой Отечественной войне  1941-1945 г.  На праздник были приглашены  учащиеся школ городских и сельских  поселений района, юные читатели библиотек, а также учителя и родители. Все присутствующие получили на память книжные закладки «1941-1945. Великой Победе посвящается», выпущенные библиотекой.
       Приобщиться к удивительному миру стихосложения наро-фоминцы и жители района смогли на празднике Поэзии – IV районном конкурсе любителей поэзии «Поэтическая акварель», прошедшем 18 апреля 2015 года в Центральной межпоселенческой библиотеке. В этом году традиционное творческое соревнование посвящено Великой Победе. Соответственно, и основные номинации конкурса были «Героико-патриотическая лирика», «Посвящение поэтам» и «Философская лирика». В конкурсе приняли участие поэты трех возрастных категорий: младшей от 7 до 13 лет, средней от 14 до 18 лет и старшей от 19 лет и выше. Праздник поэзии получился ярким и эмоциональным. По итогам IV районного конкурса «Поэтическая акварель» будет издан сборник стихов. 
      Уже третий год Центральная межпоселенческая библиотека принимает участие в  «Библионочи» - ежегодном  фестивале чтения. Сквозная тема всех мероприятий акции – «Открой дневник - поймай время!», приуроченная к 70-летию Победы в Великой Отечественной войне. 24 апреля 2015 года, вечером,  в Отдел обслуживания  и Детско-юношеский отдел на мероприятия «Библионочи» пришли  читатели библиотеки. Отдел обслуживания читателей подготовил литературно-музыкальную гостиную «Стихи и песни военных лет». Была продемонстрирована мультимедийная презентация о поэтах, павших во время войны. Вспомнили песни военных лет,  историю их создания. Участниками мероприятия были люди зрелого возраста, многие из них -  дети войны. Большой интерес вызвала  выставка «70 лет Великой Победе», на которой, помимо книг, были представлены предметы солдатского быта, одежда.  В Детско-юношеском отделе программа «Библионочи» была  очень разнообразной. Началась она с литературного этюда «Тетрадь забытых откровений…», затем читателям была представлена литературно-музыкальная композиция с видеоматериалами «Симонов: стихи о войне и о любви». Интересными рассказами о своей работе поделились поисковики из группы «Бумеранг». Трогательным, наполненным глубокими чувствами, получился этот вечер, который останется в памяти у всех.
      Для сохранения памяти о фронтовиках-победителях библиотека приняла активное участие в подготовке и в проведении Всероссийской акции «Бессмертный полк». Было изготовлено – отсканировано, распечатано, заламинировано -  более 400 фотографий: ветеранов армии и флота, партизан и подпольщиков, бойцов Сопротивления, тружеников тыла, узников концлагерей, всех тех, кто не дожил до очередной годовщины Великой Победы. Готовые штендеры с фотографиями воинов участники акции получили в библиотеке и пронесли 9 мая в торжественном шествии, посвящённом Великой Победе, в г. Наро-Фоминске. 
      Основной долг всех последующих поколений нашей страны - долг перед поколением победителей - не оставить в забвении ни одного погибшего солдата, отдать дань благодарности за героический подвиг в Великой Отечественной войне живым ветеранам войны и трудового фронта.
Информационный бюллетень подготовлен информационно-библиографическим отделом 
 МБУК «Центральная межпоселенческая библиотека Наро-Фоминского района».
 Телефон: 34-3-99-10, e-mail: nf-cmb@yandex.ru,  Наш сайт: cmb-nf.ru
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