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ИНФОРМАЦИОННЫЙ БЮЛЛЕТЕНЬ 
МБУК «ЦЕНТРАЛЬНАЯ МЕЖПОСЕЛЕНЧЕСКАЯ БИБЛИОТЕКА 
НАРО-ФОМИНСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА»

«Пока жива библиотека – жив народ, 
умрет она – умрет прошлое и будущее».

 Д.С. Лихачев
      27 мая 2015 года российские библиотекари   отметили свой профессиональный праздник -  День библиотек. Библиотекарь - это одна из самых древних профессий, ей более четырех с половиной тысяч лет.
       "Вы - главные лица в государстве, потому что от вас зависит образование страны, ее культура. Без нравственности не действуют никакие экономические законы, вообще все идет  напропалую. Чтобы стране не пропасть, ей нужны, прежде всего, вы - библиотекари", -  говорил академик Дмитрий Сергеевич Лихачёв. Эти признательные слова о библиотекарях много значили для повышения престижа профессии. Библиотекари по праву могут считать Д.С. Лихачева своим надежным защитником и большим другом.
      К сожалению, все чаще возникает вопрос: нужны ли сегодня библиотеки?
      В настоящее время библиотеки переживают непростые времена: государственного финансирования на комплектование библиотечных фондов выделяется недостаточно. Зарплата библиотекаря – одна из самых низких среди квалифицированных профессий, поэтому и желающих приобрести её крайне мало. Создаётся впечатление, что государственные чиновники неохотно поддерживают библиотеки, а это значит - не стараются поднять общий культурный уровень своих граждан. В итоге из-за развития интернета и низкого уровня культуры населения библиотека постепенно утрачивает прежнюю популярность среди молодежи и взрослого населения.
       Как нельзя актуальными остаются проблемы, обозначенные Д. С. Лихачевым много лет назад: «Библиотеки важнее всего в культуре. Может не быть университетов, институтов, научных учреждений, но, если есть библиотеки, если они не горят, не заливаются водой, имеют помещение, возглавляются не случайными людьми, а профессионалами, — культура не погибнет в такой стране».
      И библиотеки сегодня, чтобы вернуть популярность среди населения, стараются расширить свои границы влияния на читателя. Они превращаются в досуговые центры, в стенах которых проводится много мероприятий для детей и взрослых. Библиотеки устраивают различные конкурсы, мотивируют к творчеству, знакомят с новыми направлениями в литературе, становятся клубами для общения читателей, с малых лет приучают человека любить книги. Библиотеки соединяют разные поколения в семье, помогают и детям, и пенсионерам изучить компьютер, становятся первым источником компьютерных знаний. Многие библиотеки в настоящее время оборудованы компьютерами с бесплатным интернетом, что позволяет им привлекать новых пользователей.
       Хотя никакой интернет и доступность информации не заменит радости человеческого общения и помощи квалифицированных кадров в области книжного чтения. И сегодня, в Год литературы, хочется снова обратиться к высказываниям Д.С. Лихачёва: «Каждый человек обязан (я подчеркиваю - обязан) заботиться о своем интеллектуальном развитии. Это его обязанность перед обществом, в котором он живет, и перед самим собой. Основной …. способ интеллектуального развития – ЧТЕНИЕ».
      Если кто-то говорит, что люди стали мало или вообще перестали читать, это не совсем так: кто читал, кому с детства прививали любовь к чтению, тот продолжает читать и продолжает поддерживать в своей семье эту традицию. И чтобы там ни говорили энтузиасты новейших гаджетов, главным инструментом познания себя и мира по-прежнему остается чтение. Ни телевидение, ни Интернет не могут вытеснить из жизни человека это интеллектуально-познавательное занятие, благодаря которому формируется личность.

      И шаблонное  представление о библиотеке, что в читальном зале должны быть заняты все столы, а на абонементе - стоять очередь из читателей, не верно.  Теперь не обязательно брать книжку в читальном зале и сидеть писать конспект, можно просто отксерокопировать нужную информацию, что, конечно, намного быстрее. Вот и не видно в библиотечных залах сразу много читателей.  Ведь технологии теперь мирно сосуществуют с книжками. Читатели могут воспользоваться библиотечными компьютерами, на которых установлены специальные программы для поиска нужной литературы; воспользоваться электронным каталогом. 
      Может быть, люди бы и охотнее ходили в библиотеки, если бы здания и интерьер отвечали современным стандартам, но, к сожалению, библиотеки сегодня финансируют по остаточному принципу. Культура всегда страдает. Нас стараются приучить к мысли о переходе на самоокупаемость, но разве можно об этом говорить в библиотеках! Единственные платные услуги – это ксерокопия, сканирование документа, выход в интернет, что, конечно, не может окупить всех необходимых затрат. 
      Дело в нас самих, в нашем отношении к чтению, книге, к библиотеке. Если люди перестанут читать, они перестанут думать, и тогда начнется движение общества от духовности и образованности к невежеству и мракобесию. Порой, кажется, это движение вспять уже началось... 
      Вспомним, каким   представлял XXI век Дмитрий Сергеевич Лихачёв. Он писал: "Я мыслю себе XXI век как век гуманитарной культуры, культуры доброй и воспитывающей, закладывающей свободу выбора профессии и применения творческих сил. Образование, подчиненное задачам воспитания, разнообразие средних и высших школ, возрождение чувства собственного достоинства, не позволяющего талантам уходить в преступность, возрождение репутации человека как чего-то высшего, которой должно дорожить каждому, возрождение совестливости и понятия чести - вот в общих чертах то, что нам нужно в XXI веке. Не только русским, конечно, но особенно русским, потому что именно это мы в значительной мере потеряли в нашем злополучном XX веке".
      Так нужны ли нам сегодня библиотеки? Конечно, нужны! И нужны они в первую очередь нашим читателям! И, конечно, библиотеки не исчезнут! Они, безусловно, изменятся под давлением и напором современных технологий, но они устоят. И люди всегда будут читать. Книга будет всегда – не важно, на каком носителе - электронном или бумажном, но книга будет существовать всегда. А будет книга – будут и библиотеки. И не надо бояться, что закроют библиотеки. Как сказал Д.С. Лихачев: «Там, где закрываются библиотеки, открываются тюрьмы».
«… Пусть всё погибнет, останутся только библиотеки — и тогда сохранится жизнь и сохраниться культура». 

Д.С. Лихачев
Информационный бюллетень подготовлен Абаниной Л.Д.,  заведующей Информационно-библиографическим отделом 
 МБУК «Центральная межпоселенческая библиотека Наро-Фоминского района».
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