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ИНФОРМАЦИОННЫЙ БЮЛЛЕТЕНЬ 
МБУК «ЦЕНТРАЛЬНАЯ МЕЖПОСЕЛЕНЧЕСКАЯ БИБЛИОТЕКА 
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НАРО-ФОМИНСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА»
Минкультуры Подмосковья запустило проект
 «Летний читальный зал»

       6 июня, в День русского языка, Министерство культуры Московской области запустило проект «Летний читальный зал». В этот день в муниципальных образованиях были организованы летние читальные залы на городских площадях, в парках и скверах. Основная цель проекта – повышение грамотности населения и приобщение к чтению детей и молодёжи.

      «Летний читальный зал – это попытка максимально приблизить библиотеку к читателю, создать благоприятные условия и возможности для семейного чтения и отдыха горожан. Любой прохожий без правил и условностей может стать посетителем читального зала», – сказал министр культуры Московской области Олег Рожнов.

      В рамках областного проекта в 122  муниципальных библиотеках Подмосковья прошли мероприятия под знаком Пушкинского дня. Центральная межпоселенческая библиотека присоединилась к этому проекту праздничной программой «Чарующий мир сказок Пушкина». Детей ожидало  увлекательнейшее виртуальное путешествие по пушкинским сказкам.
      Летние читальные залы - не новинка для Наро-Фоминского района. Традиции летнего чтения были заложены в Центральной межпоселенческой библиотеке несколько лет назад. Именно тогда, в 2009 году, стартовали два долгосрочных проекта по поддержке чтения «Читающий город», а для юных читателей – «Книга летом путешествует со мной». С тех пор жители нашего города и района имеют уникальную возможность приобщиться к прекрасному миру литературы, не заходя в библиотеку, а посетив читальные залы под открытым небом на площади у районного Дворца культуры «Звезда», у мемориала «Афганский парк», на летних школьных площадках.
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      Мероприятия летнего чтения начались в  мае с акции «Как пройти в библиотеку». Сотрудники библиотеки выходят на улицы города,  выезжают в поселения района и проводят рекламную акцию и информационный опрос по привлечению к чтению. Рассказывают жителям о библиотеке, о том, какие книги и журналы можно почитать, о предоставляемых услугах. Затем всем желающим предлагаются визитки Центральной межпоселенческой библиотеки, книжные закладки и памятки пользования библиотекой.
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      Еще  одна замечательная акция проходит в дни летних чтений - «Буккроссинг». Это не просто акция, а целое социальное движение. Суть его в том, что  человек, прочитав книгу, относит ее на «безопасную полку» для обмена книгами, которая находится в библиотеке. Оттуда же любой читатель может взять понравившуюся книгу.

      В июне «Буккроссинг» состоялся на Молодежной площади, у фонтана. Библиотекари раздавали рекламные проспекты, рассказывали о библиотеке, о книжных фондах, о проводимых мероприятиях, приглашали записаться и стать активными читателями. Акция прошла успешно. Прохожие с удовольствием принимали  приглашения к участию, просматривали и читали  библиотечные книги, журналы и газеты, которые с «Полки путешествующих книг» практически все были разобраны для чтения. 

      Не остается без внимания библиотекарей в летние дни и подрастающее поколение! Важно, чтобы во время каникул ребята не оказались предоставленными самими себе, были заняты полезным делом. И тут, конечно, поможет библиотека! Увлекательные мероприятия, конкурсы, игры, приключения, путешествия, подарки позволяют сделать досуг детей не только интересным, но и полезным. Проект летнего чтения  «Книга летом путешествует со мной» в действии! 

      К Международному дню защиты детей  в Центральной межпоселенческой библиотеке прошло мероприятие «Солнечный мир детства».  Библиотекари  организовали на площади «Молодёжная» конкурс детских рисунков и поделок из пластилина в рамках работы «Библиомастерской». Ребята с удовольствием рисовали фломастерами, лепили из пластилина, рассматривали красочные книги и журналы. В заключение все получили в подарок библиотечную памятку «Солнечному миру - ДА, вредным привычкам – НЕТ». 

      Международный день друзей юные читатели весело отметили в библиотеке! Мероприятие началось в читальном зале с рассказа о дружбе и просмотра мультфильмов, а затем продолжилось на улице. Ребят ожидали активные игры на воздухе. Каждый получил на память о встрече памятку «Золотые правила дружбы».

Кто же будет спорить, что новая прочитанная книга - это, конечно, новое открытие, познание неизведанного?!. Поэтому ребята  в эти вольготные летние денечки находят время для встречи с книгой. 

      Мальчишки и девчонки из летнего лагеря при школе № 1 вместе со своими педагогами и сотрудниками Центральной межпоселенческой библиотеки 11 июня выбрали для  бесед-разговоров о книгах лесную поляну. Библиотекари  организовали для наших читателей познавательно-развлекательную программу «Лето - это маленькая жизнь». Литературные игры и викторины, конкурсы загадок и скороговорок, пословицы и поговорки, подвижные игры и конкурсы рисунков на асфальте. Все весело и с пользой провели время на природе! 

      Для наших читателей-друзей из летнего лагеря при школе № 5 сотрудники Центральной межпоселенческой библиотеки подготовили веселую праздничную программу  «На всех парусах  - в лето!».
       Вот так «на всех парусах» мы продолжаем путь по сказочному лету и радуем наших читателей разными, увлекательными и интересными мероприятиями, не ограничиваясь стенами библиотеки и близостью книжных стеллажей и полок! 

      Лето продолжается, а это значит, что жители и гости нашего района еще успеют прийти на  летние площадки, поучаствовать в мероприятиях, буккроссинге и получить массу положительных летних эмоций и радости от общения с КНИГОЙ!
       «В жаркую погоду почитать интересную книгу или полистать журналы и газеты на свежем воздухе в парке гораздо комфортнее. Можно сказать, что летний читальный зал — это общественное пространство, где отдых сочетается с активностями, а также место, куда можно прийти всей семьей», — говорит министр культуры Подмосковья Олег Рожнов.
Информационный бюллетень подготовлен Абаниной Л.Д.,  заведующей Информационно-библиографическим отделом 
 МБУК «Центральная межпоселенческая библиотека Наро-Фоминского района».
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